

# 植此青绿 共树未来

大众日报淄博融媒体中心小记者团大型亲子植树活动



扫码关注精彩专题



CS游戏。



浇水



给小树写一张祝福卡片。



挥锄挖坑。

## 植绿朱水湾

### 大众日报淄博融媒体中心小记者团大型亲子植树活动第三季第四季启动

树木，也是树人，每一棵小树的种下，也意味着一种新成长的开始。3月16日、17日，“植此青绿 共树未来”大众日报淄博融媒体中心小记者团大型亲子植树活动第三季、第四季相继走进了淄博首个汽车房车露营地——淄川朱水湾轻奢度假村，孩子和家长们一同体验种树的乐趣，玩亲子团建游戏、做彩绘涂鸦，并相约明年此时，再一同来看望亲手种下的小树。

#### 种下“有意义的风景”

“妈妈，你歇着，我自己来吧。”

植树一开始，小记者们就露出了自己的独立性，不少孩子都直接拒绝了家长的帮忙，抡起小锄头，开始松土刨坑。

“80！80！”喊着能给自己鼓劲的口号，小记者们铆足了劲，挥动着锄头，每一锄头下去都能撬动一小块硬实的土地。这是他第一次种树，也是第一次用锄头，但是干活有“范儿”。他的爸爸告诉记者，孩子姥姥家有块小菜园，孩子经常看见姥姥用锄头，所以上手特别快。“来活动挺挺好的，让他锻炼锻炼身体。”

小记者张芮绮则是像小老师一样在给同学科普种树常识，怎么用锄头，坑要刨多深等等。“我懂得可多了，树啊花啊草啊的名字、特征，我姥爷都会给我科普。”张芮绮说，她的姥爷在沂源县的山里种树，有时候她会帮着去干活，所以认识的植物特别多。

张店区铁路小学四年级2班在家委会家长的带领下一起参加了这次小记者活动。大家三个人一组，挖坑、刨土、扶正树苗，再到填土夯苗、围堰浇水……忙得不亦乐乎。经过一个多小时，从开始时的无从下手，到慢慢找到了挖土如何省力的窍门，小记者们虽然忙得满头

大汗，但看着一棵棵小树苗“站”了起来，笑容也在他们的脸上渐渐绽开。

小记者马赫说：“我第一次自己种树，刚开始不知道怎么办，后来教练让我和同学们分工好，种起来就简单多了。”

家长孙晓娟说：“看过咱们活动的前两季，我特别想带孩子来试试，平时这个班的孩子在一起学习，现在一起亲近自然，进行户外游戏，既培养了孩子团队协作的精神，又增进了同学情谊，一举多得。”

对于为什么愿意来种树，张芮绮和她的同班同学姜月认为树木的好处很多，尤其是可以防止自然灾害，“可以防止泥石流、防风沙，这些我们上课都学过！”

一棵棵小树苗，通过孩子们的小手在乡村的土地上扎根，在春风里接受阳光雨露的滋养，在一年四季的轮转中，进行光合作用，最终成为能给乡村提供阴凉、给游人提供风景的参天大树。

种完树后，小记者们给小树苗绑心愿卡，有的朴实：希望小树苗茁壮成长；有的童趣：希望能多看一会儿手机；有的期待：希望每门课都能考满分等等。

小记者刘东昊用自己的儿童相机拍下了小树苗的样子，他说自己最喜欢拍风景，尤其是“有意义的风景”。“这里种下小树，以后它会变成大树，这就是有意

义的。”刘东昊说。

什么样的乡村好玩？什么样的乡村生活是有趣的、值得期待的？对于成人和孩子来说有着不一样的答案。

植树开始之前，教练员先带领小记者们玩了真人CS游戏。小记者李予涵在CS“对战”游戏中表现英勇，她端着“枪”冲进“敌军”阵营，一顿“扫射”，“打倒”了好几个“小兵”。她说：“我们组就剩我一个了，我是我们组的希望，我不冲谁冲？”所以这个小姑娘来说，一个有着这样让她“冲锋陷阵”，担当责任的游戏的乡村，可能就是好玩的乡村。

喜欢用相机拍风景的刘东昊，说他最喜欢拍池塘和里面游动的小鱼，所以有小动物的地方，有美丽风景的地方，对于他来说就是最有趣的。

一名小记者的家长告诉记者，他们住在高新区的村里，家里的老房子有小院，可以种菜种花，这样的乡村生活就很好。如果是带孩子去玩，那他们更青睐短途的，有让孩子尽情玩耍的场景，可以解放家长的乡村，就是值得一去的。

“这个村就挺好的，要不是跟着活动出来，我们自己也不知道有这么个地方，有山有树，也有让孩子尽情玩耍的设施。等

天气暖和了，树上有了叶子，山上开了花，这里就更更好看了，到时候可以一家人来住一晚。”小记者于跃明的妈妈说。

曾是省级贫困村朱水湾，先解决了山区供水和道路问题，又在荒芜的山头和闲散土地上种上了果树等。随着民宿建了起来，一个以房车露营地为主题的轻奢度假村呈现在世人眼前。2017年，朱水湾还成为淄博唯一被农业农村部评定的中国最美休闲乡村。这里可以爬山、游泳、采摘，数星星，住小木屋，吃农家饭……孩子们在这里可以在“蹦蹦云”上与山“比肩”，可以荡秋千、滑滑梯、攀网绳，玩各种拓展游戏。不少家长说孩子们的天性都是喜欢玩的，对大自然有着天然的亲近，但平时时间少，好不容易出来一趟，尽量就让他们玩得尽兴。像大众日报淄博融媒体中心小记者团这样的活动，让孩子们作为一个小集体走进乡村，可以让家长们看到孩子在团队中的角色和性格，发掘孩子能力和个性的更多面。

“现在正是春暖花开的时节，平时跟孩子出来的机会比较少，能参加植树这样的活动对于我和孩子来说都很有意义。当然，也希望我的宝贝，跟他种下的小树一样茁壮成长。”小记者刘瀚泽的妈妈说了。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 周琳琳 王兵 贾亮



植树活动现场



悉心种树。

#### 花絮

#### 祖孙俩“共树未来”

春风吹拂，在这个植树的好时节，小记者团成员李青翰和年过六旬的奶奶一起参加了这次小记者团大型植树节活动。这不仅仅是一次简单的植树活动，更是祖孙俩共享天伦之乐的时光。

活动现场，9岁的李青翰和他的奶奶领到了一棵小树苗和一把铁锹，奶奶李女士教孙子如何挖坑、培土、浇水，每一个步骤都讲得十分仔细。“我跟着奶奶学，很快就掌握了植树的要领。”只见李青翰用铁锹将坑挖好，将小树苗放入坑中，然后用土将树根埋好。奶奶则站在一旁，不时地给他指点，两人合作很默契，看着栽好的小树在春风中摇曳，心中充满了喜悦。

“孩子，这棵树就像你一样，需要细心呵护才能茁壮成长。你要像对待这棵树一样，对待学习中的每个困难和挑战。”奶奶李女士鼓励着孙子，眼中满是慈爱。

李女士说，孩子父母在家里照顾另一个年龄小的孩子，不能一起来，但这是踏青的好机会，她就带着孙子来了。活动很有意义，锻炼了孩子动手动脑能力，也从活动中悟到了人生哲理。

“明年我还会来看这棵小树。”李青翰还说，“我不能辜负奶奶对我的期望和关爱，我要和小树一起长大，好好学习，做个好孩子。”

这棵小树不仅为山林增添了一抹绿，更成为祖孙俩深厚情感的见证。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩

#### 姐弟齐上阵 种下新绿和期许

春回大地，万物复苏。在这个充满生机与希望的季节里，3月16日，“植此青绿 共树未来”大众日报淄博融媒体中心小记者团大型植树节第三季活动走进朱水湾轻奢度假村，小记者们用自己的双手，为这片土地增添一抹新绿。

活动现场，一对姐弟俩跟着大家一起忙碌起来，只见8岁的姐姐巩梓潼拿铁锹挖坑，5岁的弟弟巩乃勋去搬运树苗，两个人配合默契，一个扶苗，一个填土，很快就将小树苗栽好，并写下自己的名字。

“姐姐你帮我写，亲爱的小树，希望你快快长大，希望你身体强壮。”弟弟巩乃勋对姐姐说。姐姐巩梓潼也为一起栽种的树苗写下祝福的话，“小树，我们会照顾好你，希望你快快长大。”姐弟俩将写好的卡片系在小树苗上，两人心中充满了成就感，希望这两棵小树苗能在这片土地上扎根，茁壮成长。

“这两棵小树苗是孩子们与大自然的连接，是他们为地球母亲贡献的一份力量。”孩子的父母说，女儿今年年初刚加入小记者团，全家人就一起参加了这场植树节活动。在这个春天，全家人种下了绿意和心愿，期待着明年再回来看看小树，愿两棵小树苗和孩子们一样快快长大，期待着地球母亲能够因为他们的努力而变得更加美丽。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩